
Unter Strom
Seit 1971 steht die Sitte Unternehmensgruppe für star-
ke Leistungen in Sachen Strom. Rund 1.000 Mitarbei-
ter sind an über 30 Standorten aktiv. Die Hauptverwal-
tung und die Sitte Schaltanlagen KG liegen in Hagen 
im Bremischen: Hier ist dein Ausbildungsort.

Du hast einen guten Haupt- oder Realschulabschluß in 
der Tasche? 
Dann bewirb dich jetzt bei Ausbildungsleiter 
Heiko Franke
Dipl.-Ing. H. Sitte GmbH & Co. KG
Neue Landstraße 3
27628 Hagen im Bremischen
franke@sitte.de
Telefon: 04746 / 948 164

 

www.sitte.de 13.36.0323
Dieser Flyer wurde klimaneutral produziert.

Von Anfang an 
auf Draht 

Unsere Elektroniker/innen für Energie- und Gebäude-
technik sind bei Sitte Schaltanlagen die Spezialisten 
für den Bau und die Funktionalität von hochkomplexen 
Schaltanlagen. Du übernimst schnell Verantwortung und 
lernst ständig etwas Neues. Je nach Vorlieben kannst 
du dich nach der Ausbildung auch in anderen Gebieten 
spezialisieren, die Sitte Unternehmensgruppe bietet in 
vielen anderen Bereichen der Elektrotechnik Jobs und 
Aufstiegsmöglichkeiten. Ob in der Offshore-Windener-
gie, in der Elektromobilität, in Automatisierungsprozes-
sen und in vielen weiteren Branchen.  

     Nach deiner Ausbildung bist du ein echter Profi in
     deinem Fachbereich und weißt

  l   warum die Züge in einer Großstadt wie 
       Hamburg 24/7 in Bewegung bleiben. 

 l    wie Schaltanlagen für Schiffe gefertigt werden,
       die klimaneutral fahren. 

 l    wie Schaltpläne nicht nur zu lesen, sondern
       anzuwenden sind, damit eine Schaltanlage für
       ein Umspannwerk den Strom liefert, den wir 
       brauchen.

Elektrisiere die 
Zukunft!  Ausbildung Elektroniker/in (m/w/d)



Erfinde dich neu 
Du suchst einen Ausbildungsplatz, bei dem du rich-
tig was bewegen kannst? Wo du an Technologien für 
morgen arbeitest und maßgeblich an der saubersten 
Energieversorgung für die Zukunft beteiligt bist? Wo du 
deinen Traum vom nachhaltigen Leben und Arbeiten 
realisieren kannst? Wenn du jetzt noch gerne mit den 
Händen arbeitest und du einfach wissen willst, warum 
Dinge funktionieren, passt du in unser Team. 

Energie ist die Zukunft
Bei Sitte Schaltanlagen zu arbeiten, heißt, „ja“ zur 
Zukunft zu sagen und die Projekte der Energieversor-
gung aktiv anzupacken. Wir alle brauchen Strom und 
nachhaltige Konzepte zur Energieversorgung, ob nun 
privat zuhause oder in der Wirtschaft. Die Elektrotechnik 
ist also nicht nur eine zukunftssichere Branche für eine 
persönliche Karriere, sondern wegweisend und nach-
haltig dafür, wie wir leben und arbeiten werden. Gestalte 
die Zukunft mit!

Starte durch bei 
uns!
Neben den fachlichen Themen haben wir auch sonst 
eine Menge zu bieten: Du bekommst Prämien für gute 
Prüfungsergebnisse, Weihnachtsgeld und eine Gesund-
heitsprämie. Wir haben ein Laufteam, dass an gemein-
samen Laufevents teilnimmt, Englischunterricht auf 
Wunsch und eine betriebliche Altersversorge.
Alles gute Argumente? Finden wir auch. Aber das Beste 
bei Sitte ist das Team, das aus tollen Menschen besteht. 

Ausbildungs-Eckdaten
l   Du lernst einen spannenden und sicheren Beruf in
     einer zukunftsorientierten Branche mit hohen Über
     nahme- und Aufstiegschancen.

l   Ausbildungszeit: 3,5 Jahre, ggf. verkürzbar auf 
     2,5 Jahre. 

l   Die Berufsschule ist in Bremerhaven, 

l   Du nimmst an Lehrgängen der Kreishandwerker-
     schaft in Bremerhaven teil.

l   Ausbildungsvergütung:
     2023     2024 

     1. Lehrjahr 840,- €     860,- €
     2. Lehrjahr 910,- €  940,- €
     3. Lehrjahr 980,- €       1.020,- €
     4. Lehrjahr 1.050,- €    1.100,- €

l   Du hast zusätzliche, interne Lernmöglichkeiten und
     Hilfe bei der Prüfungsvorbereitung.

l   Erfahrene (Azubi-) Kolleginnen und Kollegen helfen
     dir, eigenverantwortlich zu arbeiten und zeigen dir
     den Sitte Teamgeist.


